

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА БАСМАННЫЙ  
РЕШЕНИЕ**

23 января 2024 года № 1/3

**Об отчете начальника Отдела МВД  
России по Басманному району города  
Москвы «Об итогах оперативно-  
служебной деятельности Отдела  
МВД России по Басманному району  
города Москвы за 2023 год»**

Руководствуясь частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», **Совет депутатов муниципального округа Басманный решил:**

1. Принять к сведению информацию, представленную в отчете начальника Отдела МВД России по Басманному району города Москвы (приложение).

2. Предложить начальнику Отдела МВД России по Басманному району города Москвы:

2.1. Использовать официальный сайт муниципального округа Басманный <http://basmanvmo.ru/> и газету «Покровские ворота» для информирования жителей района.

3. Направить настоящее решение в Отдел МВД России по Басманному району города Москвы, Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы.

4. Опубликовать настоящее решение в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и разместить на официальном сайте муниципального округа Басманный <http://basmanvmo.ru/>.

5. Настоящее решение вступает в силу с даты его принятия.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Басманный Мейера В.В.

**Глава муниципального  
округа Басманный**

**В.В. Мейер**

**Об итогах оперативно-служебной деятельности  
Отдела МВД России по Басманному району города Москвы за 2023 год**

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Басманному району города Москвы<sup>1</sup> за 2023 год хотелось бы отметить, что согласно проведенного анализа криминогенной обстановки на территории обслуживания наблюдается снижение уровня преступности. Главной целью, стоящей перед сотрудниками Отдела, являлось владение информацией о состоянии оперативной обстановки, незамедлительное реагирование на ее изменения, готовность своевременно предпринимать все необходимые меры по недопущению возникновения чрезвычайных ситуаций, соответственно, к их ликвидации с наименьшими потерями.

Возложенные на Отдел функции в истекшем периоде осуществлялись в условиях сложных политических и социально-экономических процессов, крайне сложной криминогенной обстановки, угрозами совершения террористических актов. Принятыми мерами удалось не допустить на территории обслуживания стихийных нарушений общественного порядка, экстремистских проявлений и террористических акций в период проведения значимых общественно-политических и иных развлекательных мероприятий с массовым участием граждан, в том числе при подготовке и проведении 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Единого дня голосования, а также при проведении призывной комиссии 2024 года.

В 2023 году на территории обслуживания Отдела проведено 402 санкционированных мероприятия с массовым участием граждан (спортивные - 18, политические - 13, культурно-зрелищные - 42, религиозные - 255, иные - 74), которые посетило более 110 тыс. человек. На вверенной территории предотвращены 4 несанкционированные с органами исполнительной власти акции, по результатам задержаны и доставлены в Отдел 4 человека, с каждым проведены профилактические беседы, 1 - привлечен к административной ответственности за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты нашей страны и ее граждан.

Всего в 2023 году дежурной частью Отдела зарегистрировано 56 076 заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях и происшествиях, за указанный период 2022 года 60 316, снижение на 7,03%. По результатам рассмотрения заявлений и иной информации о противоправных деяниях, совершенных в отношении граждан по каждому третьему принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела (20 963, 37,4% от всех зарегистрированных), принято решений о возбуждении уголовных дел по 1536 заявлениям, каждое пятое поступившее в дежурную часть Отдела сообщение не содержало признаков преступления и административного правонарушения и приобщено к материалам специального номенклатурного дела (10 001).

С учетом снижения количество поступивших в дежурную часть заявлений (сообщений) о преступлениях, уменьшилось количество зарегистрированных преступлений. Так, за 12 месяцев 2023 года на территории обслуживания зарегистрировано 1963 преступления, что на 24.1% меньше аналогичного периода 2022 года (2586, -623) преступлений.

---

<sup>1</sup> Далее - «Отдел».

Снижение зарегистрированных преступлений наблюдается по особо тяжким составам. Так их количество составило 95 преступлений, что на 9,5% меньше аналогичного периода 2022 года (105, - 10). Также снижение достигнуто по преступлениям средней тяжести на 43,5% (с 1257 до 710, -547 преступлений), по преступлениям небольшой тяжести на 14,9% (с 737 до 627, -110 преступлений).

Однако, стоит отметить, что допущен рост тяжких преступлений. В 2023 году зарегистрировано на 9% больше уровня 2022 года (531, +44 преступления).

Значительное снижение уровня преступности наблюдается по преступлениям против собственности. Так, количество совершенных краж, являющихся наряду с мошенничествами основным массивом от общего количества зарегистрированных преступлений, снизилось на 56,1% (1628, -914 преступлений по сравнению с 2022 годом).

Вместе с тем, принятыми мерами удалось достигнуть положительных результатов оперативно-служебной деятельности подразделений Отдела по снижению преступности в общественных местах и на улицах района. За 2023 год зарегистрировано на 51,9% меньше преступлений, совершенных в общественных местах, по сравнению с 2022 годом, их количество составило 563 (1171, -608 преступлений). Кроме того, значительно снизился массив уличной преступности и составил 350 преступлений, что на 55,5% меньше уровня 2022 года (787, -437 преступлений). Считаю, что количество проводимых профилактических мероприятий является недостаточным, с связи с чем, наряду, задействованным в охране общественного порядка указано на необходимость более качественного проведения обработки участков местности (общественных мест, улиц), на которых выявлены многократные факты совершения преступлений.

Стоит отметить факт роста совершенных отдельных категорий особо тяжких и тяжких преступлений в отчетном периоде. Рост убийств составил 25% (+1 преступление), изнасилований – 200% (с 0 до 2 преступлений), что важно, раскрываемость составила 100%. «Причинение тяжкого вреда здоровью» по количеству зарегистрированных возросло на 160% по сравнению с 2022 годом, а именно с 5 до 13 преступлений.

Также зафиксирован рост совершенных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, на 12,7% (с 150 до 169, + 19), при этом преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, зарегистрировано на 3% меньше.

С положительной стороны можно отметить тот факт, что на 9% увеличилось количество установленных лиц, совершивших преступления (с 456 до 497), на 1,6% увеличилось количество расследованных уголовных (с 509 до 517), данный рост произошел за счет увеличения количества расследованных уголовных дел, следствие по которым обязательно на 34,1% (с 261 до 350).

Увеличился общий процент раскрываемости преступлений на 6,4% (с 19,1% до 25,5%), в том числе по тяжким и особо тяжким составам на 9,4% (с 25,8% до 35,2%).

Особое внимание в деятельности органов внутренних дел уделяется работе по раскрытию и расследованию преступлений, относящихся к категории «прошлых лет», так в 2023 году раскрыто 27 преступлений, что на 58,8% больше аналогичного показателя 2022 года (17, +10).

В результате проведения профилактических мероприятий и индивидуально-профилактической работы удалось снизить количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. За 12 месяцев 2023 года совершено 35 преступлений указанной категории на территории оперативного обслуживания, что на 13% меньше уровня прошлого года (48). Наряду с положительными показателями, количество совершенных преступлений несовершеннолетними увеличилось на 100%, с 4 до 8 преступлений. В ходе проведения профилактической работы с несовершеннолетними и их законными представителями выявлено и пресечено 336 административных правонарушений, что на 41,2% меньше аналогичного показателя прошлого года. Однако, помещено в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей 23

несовершеннолетних, один из которых за совершение общественно-опасное деяния (в 2022 – 16).

В указанном периоде сотрудниками Отдела проводилась профилактическая работа в отношении 172 лиц, состоящих на различных видах учета из которых: 16 лиц, в отношении которых установлен административный надзор (22 формально подпадают под его действия), 45 условно-осужденных, 29 совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, а также 60 лиц допустивших правонарушения при проведении мероприятий. Принятие меры позволили достичь положительных результатов в организации профилактической работы. Так, 18,7% снизилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления (со 139 до 113), на 30,4% снизилось количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения (с 69 до 48).

Одной из форм взаимодействия полиции и жителей Басманного района является работа участковых уполномоченных полиции на административных участках, профилактика преступлений, совершаемых в отношении социально незащищенных категорий граждан.

На территории Басманного района г. Москвы согласно сведениям, предоставленным Управой Басманного района, зарегистрировано 17981 лиц категории 65+. В 2023 году в ходе профилактического обхода участковыми уполномоченными полиции Отдела посещены 95% граждан указанной категории, с целью профилактики совершения в отношении них преступлений. Каждому выданы памятки, визитные карточки с номерами телефонов УУП.

В рамках организации работы по контролю за режимом пребывания иностранных граждан сотрудниками ОВМ постановлено на миграционный учет 48111 иностранных граждан и лиц без гражданства, направлено 619 представлений о закрытии въезда на территорию Российской Федерации, пресечено 37 преступлений, связанных с организацией незаконной миграции (в 2022 году – 32). В ходе организации административной практики сотрудниками Отдела пресечено 1590 административных правонарушений (в 2022 году– 1342) рост на 18,5% (по ст. 18.8 КоАП РФ – 1172, в 2022 году - 1061). Однако, допущен рост совершенных иностранными гражданами преступлений на 96%, с 25 до 49 преступлений.

В ходе проведения мероприятий на улицах и в иных общественных местах, находящихся на территории оперативного обслуживания Отдела, в 2023 году пресечены 8032 административных правонарушений (в 2022 году 9541, -15,8%). Процент взыскиваемости по административным штрафам составляет 75,64% (наложено штрафов на сумму 9 607 350 рублей, взыскано 7 266 732).

Далее, подводя итоги результатов деятельности Отдела, необходимо перейти к оценочным показателям, которые имеет подразделение по итогам 2023 года. Так, согласно комплексной оценке деятельности Отдел занимает 105-е место среди других Отделов города, и 9-е место среди подразделений УВД по ЦАО ГУ МВД России по г. Москве.

С учетом изложенного, в 2024 году основные усилия сотрудников Отдела ориентированы на обеспечение охраны общественного порядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения на обслуживаемой территории массовых мероприятий с участием граждан, профилактику преступлений в отношении лиц преклонного возраста и среди несовершеннолетних, соблюдение миграционного законодательства. Также личный состав Отдела нацелен на оперативное раскрытие преступлений, независимо от тяжести деяний, сферы и категорий, розыск подозреваемых и обвиняемых, скрывшихся от органов дознания, следствия и суда, в том числе по преступлениям прошлых лет, соответственно, возмещение ущерба, причиненного преступлениями, что гарантировано повысит качество расследования уголовных дел, исключит факты нарушения служебной дисциплины и законности среди личного состава.